

平安夜 性善夜



△一曲「念師恩」引起全場共鳴。

每年的十二月二十四日平安夜，是一個紀念「聖」人耶穌「誕」生的日子，祂的出生，除了帶給了當時以色列人的救恩外，也帶給了一千九百九十七年後，法國瑾光堂的無限歡欣——聖誕同樂日。

平安夜的歐洲人，大部分均留在家中，齊聚一堂用餐，就如我們中國人吃年夜飯一樣；加上翌日又是假期，法國人除了到巴黎欣賞聖誕燈飾外，餘下節目，便是回家吃晚飯，晚飯過後，再到教堂參加子夜

法國瑾光堂

玄玄心

彌撒。沒有信仰的法國年青人，就走到那些燈紅酒綠的紅燈區、酒吧處混混，忘情地渡過他們的平安夜。大部分華人也入境隨俗地在家一同吃聖誕大餐，餘下的節目便是各自上床尋找自己的夢鄉。但法國瑾光堂的原來子們，卻開心快樂地在老中堂中渡過既歡樂，又有意義的「聖誕同樂日」。

在平安夜的黃昏，道親們來到瑾光堂，一起行晚獻香禮後，便齊心協力地弄好聖誕小餐，大家以自助餐式地享用過



△歐洲的兒童詩歌班，獻唱「慈母手中線」歌曲。

後，晚會便開始了。小道親們先以競賽比快吃棉花糖揭開序幕，此遊戲命名為「同收（修）舍利」。不得以手輔助，每人只可張口咀嚼那吊在架上的棉花糖，先吃光的那一隊為優勝。遊戲進行時，小道親們的

認真、天真、純真表露無遺，而家長們的緊張、眼張、口也張地在旁打氣，有趣之情，筆墨難述。最後勝利的那一隊，每人還有一份小禮物。小道親們開心之餘，大道親的「急口令」遊戲又開始了，一段很有意思的文句，每字的字音差不了多少，每人以最快最短的時間把它讀完；最慢的那一位以四十多秒鐘唸完全文，最快的只需十秒鐘時間即完成。有些道親急起來，把字音讀歪了，有些又夾雜著鄉音，聽起來令人捧腹大笑；但看到黑板上所寫的文句，只是勸人立愿修道而已。在這裏，大家不妨讀讀此文句，試試自己的時間。全文文句如下：

「修道要立愿，愿存冤孽斷，眷戀紅塵串冤緣，怨緣冤緣寸寸算，亂團轉，勸宣愿，愿宣怨遠鑽穿冤怨，愿船全團圓。」

第三組的遊戲是小道親們的「六道輪迴」，每位小道親輪流圍著竹竿，低著頭繞三圈後，再走到前面壁報板上，在預先貼好的十法界圖像上畫個記號，以示轉圈後頭腦仍清醒，能分別方向。開始時，有些小道親轉圈後，東歪西跌的走到十法界之佛法界圖像上畫記號，有些畫得很準確，有些畫錯了，在餓鬼法界圖像上，引得哄堂大笑。有些轉圈後，卻跌撞到人群處，分辨不出方向，有些甚至睡在地上，一步也走不到。遊戲完畢後，點傳師藉機說法，以此遊戲作譬喻，人轉了幾圈後，也分不清楚方向，何況在大輪迴網中轉了六萬多年呢！生從何來，死往何去的方向，能分辨清楚嗎？希望此遊戲能讓道親們有些醒覺吧！

接下來的遊戲如靜傳心音、蹇步向前、有口難言等；小道親們快樂之餘，很多也領略到



△一曲「勿忘親恩記心上」贏得全場掌聲。

遊戲的弦外之音了。壓軸好戲乃由兒童班之小道親表演，一班由四歲至十歲的小道親大展中國文學之「詩」，憫農詩、金縷衣、遊子吟等，大展「龍的傳人」本色。繼而由兩位小姊妹載歌載舞地歌頌父母恩德的一曲「勿忘親恩記心上」，

贏得全場熱烈的掌聲。此一齣歌舞，更顯出兒童班的老師——陶劍華點傳師，她實在花了不少心血，造就了這班出色的歐洲「炎黃子孫」。

大道親們也不甘示弱，仙歌班的元老隊，唱出充滿懷念情懷的念師恩後，也贏得不少掌聲，雖然沒有小道親的活潑歌舞，但也充份表現出莊重的追思情懷，令全場在聖誕歡樂氣氛中的大小道親們，也不禁重覆地哼著念師恩歌詞中的一句：「啊：妙理參，代天宣化助師肩。」讓我們一同代天宣化助師肩，把白陽真理大道，傳遍整個歐洲吧！

最後，由一位道親穿著補破的長衣，唱著：「鞋兒破，帽兒破，身上的袈裟破：」活靈活現的活佛師尊呈現在大家眼前，原來是最後的一個送禮物節目，這位「活佛」把大家預先帶來的禮物，交換分送

到每一位道親手上，甚至連他本人所得的一份，也送給了一位小小道親，真的完全「濟公」。看看鐘，已是晚上十時半了，所謂曲終人散，但在佛堂中久受大道薰陶的道親們，卻能自動自發地收拾打掃好佛堂的一切，並無急著趕回家的心情，他們一邊打掃，一邊談論著當晚遊戲的弦外之音，分工合作和愉快的精神表露無遺。

當年 師尊老大人的「普道」， 師母老大人的「守道」， 老前人們的「宏道」，今天，世界各地的眾生們均能有福緣同得「大道」，重見本來。今天的修道人，不像以前在叢林古剎中的閉關苦修，而是活學活用的深入各階層去代天宣化。今天的道場是活潑的，歡樂的，現代的，一貫的。艱苦的路，先賢們已經走過了，並且開拓了今天喜氣洋洋的道場，我們還能不珍惜此刻嗎？